
令和６年度 錦江町教育委員会（第１回・定例会）会議録 

 

○ 開催日時 令和６年４月 23 日（火） 午後２時 00 分から 

 

 

○ 開催場所 錦江町総合交流センター 大会議室 

 

 

○ 出席者 

教育長            畑中 清和 

教育委員（教育長職務代理者） 南園 髙樹 

教育委員           小梅枝 由美子 

教育委員           谷口 ゆり子 

教育委員           桑原 克幸 

 

 

○ 欠席委員           なし 

 

 

○ 事務局職員 

教育課長           白井 寿子 

参事兼指導主事        松澤 亮二 

生涯学習チームリーダー    竹井 真知子 

教育総務チーム        邉志切 祐希 

教育総務チーム        川前 亮 



○議事日程 

 

 １．開会 

 

 ２．会議録署名委員の指名    桑原克幸 委員 

 

 ３．委員及び教育長の報告（諸般の報告） 

 

 ４．議事    

    議案第１号 要保護児等・生徒の認定について【議決】 

 

   

５．報告 

    報告第１号 親子山村留学の申込状況について 【承認】 

報告第２号 令和６年度特別支援学級に係る報告について  

報告第３号 令和６年度錦江町教育行政の基本姿勢について  

報告第４号 錦江町第４期教育進行基本計画（案）骨子について  

 

 ６．その他 

   ・学校訪問について 

 

 

 ７ 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇邉志切係長 

 

 

 

〇畑中教育長 

 

○川前係長 

 

○萩原主査 

 

○竹井リーダ

ー 

 

 

○田代係長 

 

○前野主査 

 

○藤崎協力隊 

 

○松澤指導主

事 

 

〇白井課長 

 

 

 

 

○邉志切係長 

○畑中教育長 

 

 

 

 

 

○邉志切係長 

○畑中教育長 

 

こんにちは。定刻となりましたので、ただいまから令和 6年度第 1 回金校長教

育委員会定例会を始めたいと思います。 

初めに私の方が、４月から担当になりました。 

まずは 1年間よろしくお願いします。 

職員紹介をするということで、どうぞどうぞ。 

ちょっと、職員紹介をしつつ、1人ずつ自己紹介をお願いします。 

3 年目の川前です。 

学校施設や ICT 関係をさせていただきます。よろしくお願いします。 

4 年目に入りました萩原と申します。学校給食、学校保健、スクールバスをさ

せてもらってます。よろしくお願いします。 

こんにちは。今度、異動でですね、介護福祉課包括支援センターから生涯学習

へ参りました竹井です。今まで高齢者に寄り添う仕事をしてきたんだけれども、

これからは社会教育というところで、子供から大人までですね、広範囲に広が

ってます。一生懸命頑張ります。どうぞご指導よろしくお願いします。 

お疲れ様です。2 年目になります、田代です。文化関係、文化財保護の方を担

当させていただきます。よろしくお願いします。 

お疲れ様です。2 年目の前野です。去年まで生涯学習関係をしてたんですが、

今年から社会体育の方に移りましたのでよろしくお願いします。 

未来づくり専門員 3年目の藤崎です。スポーツイベント等を通して、スポーツ

を盛り上げていきたいと思います。よろしくお願いします。 

こんにちは。2 年目になりました松澤です。またいろいろあると思いますが、

よろしくお願いいたします。 

 

今日ちょっと来てないんですけれども、生涯学習チームの方に内倉がおります。 

本日文化センターの図書の方で管理に入っております。内倉は今年度から生涯

学習の方を担当します。 

私の方が 4年目になります教育課長兼チームリーダーをしております。 

引き続きよろしくお願いします。 

続きまして、教育長の挨拶をお願いいたします。 

それでは新年度がスタートいたしましたので、年度初めのご挨拶をさせていた

だきます。教育課の方も人事異動がございまして、担当は変わったり新しい業

務でしていきますが、国体が昨年度行われ、邉志切が教育総務チームの方に入

っていただきましたので、また充実した教育活動ができるかなと思います。 

では、式次第にのっとって始めたいと思いますが、会議録署名委員の指名とい

うことで、今回は、どなたですか。 

桑原委員になります。 

桑原委員、よろしくお願いします。 

では、委員および教育長の報告ということで、委員の皆様方から何か報告事項



 

 

 

 

 

○邉志切係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇畑中教育長 

○竹井リーダ

ー 

 

 

 

 

 

 

 

ございますでしょうか？よろしいですか。 

また総括のところで最後のところで総括しての意見をいただければと思いま

す。 

では各チームの方から報告をさせていただきたいと思います。 

4 月の事業実績と 5月の事業計画について、教育総務チームからお願いします。 

はいでは 1ページの方お願いいたします。 

まず初めに 4月 1日です。町の会計年度任用職員の辞令交付式において 28名で

行われました。 

続きまして町辞令交付式、年度初め式、そして、新任教頭の辞令交付式も同日

に行われております。 

続きまして 4月 8日です。小中学校の始業式、入学式が行われました。 

小学生が 26 名、中学生が 50 名入学しております。9 日火曜日ですが転入教職

員の宣誓式が 16 時から総合交流センター大会議室で行われました。 

10 日です。第 1 回の指導主事等会議がオンラインで 11 日まで行われておりま

す。 

次は 15 日月曜日ですが、教育行政説明会ということで県庁の方で教育長と課長

が出席されました。 

18 日木曜日です。全国学力学習状況調査ということで、小学校 6年生と中学校

3年生を対象とした調査が行われました。 

19 日金曜日です。地区の教科用図書採択協議会が 1 時 30 分から文化会館で、

続いて肝属地区教育長会議が 10 時 30 分から大隅地域振興局で行われておりま

す。 

23 日火曜日ですが第 1回定例教育委員会が行われております。 

25 日ですが、第 1回の議長の教頭研修会が 10 時から本会場で行われます。 

26 日です。第 1回大隅地区小中義務教育学校長会が 9時半から行われます。 

30 日が学習支援の情報交換会、15 時 30 分から本会場で行われる予定になって

おります。 

以上です。 

はい、続きまして生涯学習チームお願いします。 

はい、それでは 2ページをご覧ください。 

生涯学習チームの 4月の事業実績です。 

まず 11 日、スポーツ協会理事会がありました。今年の地区のスポーツ大会のメ

イン会場が錦江町となることや、錦江町バスケットボール協会が町スポーツ協

会へ加入の申請がありました。 

また、理事長の迫重美さんが辞退されたことにより、理事長に桑原克幸さん、

副理事長に重田幸洋さんにお願いすることになりました。このことを踏まえて

4月 18 日、町スポーツ協会総会が行われ、バスケットボール協会の加入や役員

について正式に承認されました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○畑中教育長 

○邉志切係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○畑中教育長 

○竹井リーダ

ー 

またスポーツフェスタについて、日時は 10 月 13 日午前中の開催として、内容

や採点などについては持ち帰って検討していただき、今後運営委員会等で協議

していくことになります。 

その後、スポーツ推進の定例会がありまして、熱意のあられる岩下清春さんと

坂下隆さんが新しくスポーツ推進委員として委嘱状の交付を受けました。 

定例会で花瀬公園まｒつり駅伝大会の反省や、第 1 回スポーツフェスタ運動会

の反省に基づいて、公民館対抗の種目などについて検討していくことを共有い

たしました。 

4 月 20 日、町スポーツ少年団総会がありました。現在七つの団体が活動してお

ります。 

今年度の計画などをスムーズに協議されました。 

本日 23 日ですが、錦江町文化協会理事会総会があります。 

また、25日町子供会総会が予定されております。 

生涯学習の方では以上です。 

続きまして 5月の事業計画をお願いします。 

教育総務チームです。3ページの方をお願いいたします。 

5 月の 1 日です。大隅地区研究協力校の校長等連絡会が大隅地域振興局で開催

される予定です。 

続きまして、8 日水曜日です。錦江町の小学校再編統合推進委員会が本会議場

で行われることになっております。 

11 日土曜日ですが町教職員のバレーボール大会が 14 時から錦江中学校の方で

行われます。 

続きまして 14 日ですが、全国町村教育長定期総会研究大会が 16 日と書いてお

りますが 13 日から 15 日の間違いですので修正をお願いいたします。 

続きまして 20 日の日です。定例教育委員会が 21 日と書いてありますが変更に

なりまして 20日の日に第 2回の定例教育委員会を開催いたします。 

同日ですが第 1回目の学校訪問、27 日に第 2回目の学校訪問が行われます。の

ちほど松澤指導主事の方から説明があろうかと思います。 

22 日です。肝属地区教育振興総会が鹿屋市東地区学習センターで行われます。 

24 日です。小中義務教育学校教頭研修会が本会議で行われることになっており

ます。 

あと 31 日ですね。 

第 2回校長研修会とありますが 31日に予定しておりますけど、この日は若干変

更があるかもしれないということで聞いております。 

以上になります。 

生涯学習チーム、続けてお願いします。 

はい。4ページをご覧ください。 

生涯学習チーム 5月事業計画です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○松澤指導主
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〇畑中教育長 

 

 

 

 

○谷口委員 

 

○桑原委員 

○畑中教育長 

 

 

 

○邉志切係長 

 

 

○畑中教育長 

 

まずふれあい学級開校式が 5月 4 日、それから 5月 10 日、5 月 13 日、5 月 14

日と各地区ごとに実施します。 

それから 5月 10 日、スポーツフェスタ運営委員会があります。 

それから 5月 15 日に第 1回生涯学習推進会議が 4時からあります。 

5 月 20 日、肝属地区スポーツ大会陸上競技選考会が 5時から総合運動公園であ

ります。 

小学校 3年生から 6年生の希望者が対象で、それから 5月 24 日、各種女性団体

長会があります。 

それから 5月 30 日、生涯学習講座の開講式になります。 

そして 5月 31日に校外生指連、PTA 連絡協議会が予定となっております。変更

になる可能性もありますので、よろしくお願いします。 

今、学校訪問が追加で出てきましたので、ここで触れていきたいと思います。

学校訪問について、よろしくお願いいたします 

別紙になりますご覧ください。 

今ありました通り、5 月 20 日、それから 5 月 27 日の月曜日、小学校を訪問し

たいと考えております。日程については別紙に書いてある通りです。ご覧くだ

さい。 

給食については 20日が神川小、それから 27 日は田代小学校で考えております。

お金の準備をお願いしたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

以上です。 

はい、日程の中で定例教育委員会が 21 日だったものが 20 日の日に移動という

ことは大丈夫でしょうか。皆様方、お仕事の関係で 1 ヶ月先ですのでまた変更

あるかもしれませんけれども、そしてその日の 1日を使って学校訪問が予定さ

れてますが特に桑原委員、谷口委員はお仕事の関係もどうかなと思ってると思

うんですが、いいですか。 

20 日に変更になってめっちゃ良かったですよ。19日が運動会なので振替休日な

ので。 

今の所予定が入ってるんで、もしかしたらちょっと欠席になるかもしれない。 

わかりました。すいません、多分、21日で動いてらっしゃると思いますもんで

すから、急にって言ってるので何かあれば連絡ください。 

では生涯学習チーム、教育総務チームの事業計画並びに実績について何かご質

問等ございませんでしょうか？ 

すいません、5月の 17日の県市町村教委定期総会の件ですが、別紙の方で 2枚

つづりを置いているかと思うんですが、それの出欠確認取をとりたいと思いま

すので今月いっぱい 30日までに私の方に返事をいただければと思います。 

それでは、続きまして私の方の資料を見ていただきますでしょうか？教育長報

告ということで、初めのところですけれども。そこにも書きましたけれども、



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○邉志切係長 

 

 

 

 

 

 

 

一期一会に、出会いに感謝ということで本年度の転入教職員は 26 名でした。 

転入教職員は全体教職員に対して 32%で 3 分の 1 が変わったということになり

ます。昨年度は大体 4分の 1でしたので少し多めです。 

それから、町職員としては全部で 24 名、学習支援員が 13 名、用務員 8名と図

書司書補が 3 名、調理員が 10 名で教育課職員が先ほど紹介いたしましたけど

12 名で本年度取り組みます。教育課の異動者は竹井チームリーダーが生涯学習

チームリーダーとして新しく加わっていただきました。新体制で教育議会事務

局の報告はしたんですが、この資料の 3ページを見てください。 

教育委員会職員、公務員ということで 4月の 4 日の日に事務局職員と話をする

ことでした。 

一応こういう内容のものを話しました。 

一番には良い社会人であり良き職業人であり、何よりも良き家庭人であってほ

しいという話をすることでした。 

それから町民にとって親しみやすく魅力のある教育委員会に、三つ目には教育

行政に携わる者として大切にしていきたいことということで、やっぱり学校関

係機関との連携、教育委員会は教育委員会だけで走り回ってるわけじゃないで

すね。 

他の部署または若干、特に学校との連携っていうのは社会教育であっても学校

教育でやっても大切な領域ですのでついつい我々ですね行政職ニーズはです

ね、学校は親が決めるから動くもんだという上から目線でついそういう気持ち

が見え隠れする場合がありますので、そこはやはり学校スポーツということで

考えてます。 

 

それから 4 番目は健康第 1信用失墜行為の絶無ということでこの中で学んだこ

とと次のページ 4ページと 5ページですね、校長会で校長先生方に望むことそ

れから教頭職を極めるということで、こうあってほしいなということで私の経

験談を綴ったところでございますので見ていただければと思います。 

では議事を進めたいと思います。 

まず本日の第 2次第 1号ということで令和 6年度要保護児童の認定についてを

よろしくお願いします。 

はい、資料の 5ページの方をお願いいたします。 

議案第 1号になります。 

令和 6年度要保護認定審査について、生活保護法第 6条第 2号に規定する要保

護児童生徒の保護者に対し、令和 6年度就学援助を実施するにあたり、錦江町

教育委員会の行政組織等に関する規則第 10 条第 13 号に基づき議決を求めるも

のであります。 

なお要望児童生徒は 4名です。 

提案理由としましては、生活保護による教育扶助が受給していますが修学旅行



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○畑中教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

○川前係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

費の一部および医療費の援助を実施したいため提案するものであります。 

別紙の資料をお願いいたします。 

最初の児童が小学校 2年生の松尾幸歩さん。対象生徒が錦江中学校 2年松尾光

希さん、錦江中学校 3年那須ひなたさん、田代中学校 3年八木優奈さんになり

ます。 

援助内容につきましては先ほども申し上げましたが、修学旅行費、そして医療

費の実費に伴うものでございます。 

2 ページの方をお願いいたします。 

まず初めに小学校の支給計画になります。 

令和 6 年度の就学援助要保護支給ということで、教育扶助を受けているため学

用品等の支給はありません。医療費の実費になります。 

続きまして 3ページの方です。 

中学校の方ですね、錦江中学校 2年松尾光希さんにつきましては 2年生という

ことで、今年度は修学旅行がありますので参加される場合は 3万 2000 円の支給

がある予定です。 

あとは錦江中学校 3年生那須日歌さんと田代中学校 3年の八木優奈さんにつき

ましては、医療費の実費になります。 

以上になります。 

ご審議をお願いいたします。 

ご意見ございませんでしょうか？生活も大変だということで少しでもというこ

とで就学援助を支給ということでしますのでご承認いただけますか。 

はい、ありがとうございます。4 名の子供たちについては支給この後計画にの

っとってお願いします。 

資料は集めて、テーブルの横に置いていただいて結構です 

では、報告議案に入りたいと思います。 

報告事案が 4件あります。 

第 1号親子山村留学の申し込み状況について担当はよろしくお願いします。 

お疲れ様です。 

改めまして川前です。よろしくお願いします。第 1 号報告ということで私の方

から説明させていただきます。 

令和 6 年度が始まった最初の方で令和 7年度の話になるのでちょっとあれです

けど、令和 7 年度の親子山村留学に参加したいということで申請が現在ありま

したのでご報告させていただきます。 

申請者の一覧ということで一つの家族なんですけれども北海道の方から 3人の

お子さんを連れて一応家族 5 名でこちらの方に来る予定です。まだ学校の場所

とかそういうところはまだ決まってないですが、住居等をこれからこれから見

ながら選定していきたいと思っております。 

一応ここまで報告です。また入学する学校等が決まりましたら、定例教育委員



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○畑中教育長 

 

 

 

 

○川前係長 

〇畑中教育長 

 

 

 

 

 

○谷口委員 

 

 

会の方で報告させていただきます。 

次に令和 6 年度の留学状況です。昨年度末に報告させていただきました徳島県

から 2 人の児童と生徒です。あと、福岡県から大根占小学校に 3名の児童と錦

江中学校に 1 名の生徒が入学通学するようになりましたのでご報告させていた

だきます。 

福岡県から来られているところはシェアハウスの方にご家族でお母さんとおり

ます。もう 1 件の家族の徳島県から来られたご家族につきましては、町営住宅

の方に入られているというところでございます。親御さんの留学につきまして

は簡単ではございますが、以上なんですけれども参考までにもう一つやってお

ります保育園留学について御説明させていただきます。一番の令和 5年度実績

につきましては、昨年 10月から募集を始めたところ、3月末までに 6件の親子

の保育園留学がありました。法輪保育園の方に 5件、田代保育園の方に 2件と

いうことで、うち法人保育園の方には 1件のリピートがございまして合計 7件

というところでございます。 

次を開けていただきまして、令和 6年度ですね、今年度の予約状況でまだ来ら

れてないんですけど 5 月から予約が入っておりましてほぼ毎週予約が入ってお

ります。 

その中で、海外からもですね予約等も入ってきております。この中でも、8 月

の 4日からの 2週間検討している家族もいるということで、多分ほぼ埋まって

くるのかなと思います。夏場が一番人気がある時期でございますので、次ちょ

っと落ち着くのかなと思いますけれども、どんどん錦江町の PRに向けて 

進めていきたいと思います。 

私の方から以上です。 

はい、親子山村留学が昨年度からスタートした事業ですけれども非常にスター

トの幸先がいいなと思ってるところです。 

皆さん方の方から何かご質問ご意見ございませんでしょうか？ 

この山村留学は今のところ 1家族 3名ですが、これはこれからも増える可能性

あるってことですよね。 

はい、順次受け付けていきます 

学校の方も担当の方も非常に大変だと思いますけれども、これが錦江町の人口

増加に繋がっていけるように頑張ってください。 

それから保育園留学の方ですが、こちらの方もリピートが増えるぐらい、だん

だん定着して、介護福祉課とも連携をとりながら進めていきたいと思っており

ます。 

 

一ついいです。ずいぶん昔の話で悪いんですけど、うち 3 人入れてた時期があ

ったんだけど、毎月何かお寺の行事みたいなのがあって、そのために米を何個

ずつ持ってきてくださいとか、そんなんが何かたくさんあるような気がするん
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だけどもうほぼ記憶にないんですけど、そのたびにああだったと思って準備を

させてもらったりするんだけど、そういうのって今もあるのかなと思って。 

すいません。はいどうぞお願いします。 

ちなみに今 2週間ぐらい過ぎましたけど、学校生活はどうでしょうか？ 

今のところ落ち着いて生活しているということで先日聞いております。 

 

まず最初なので、どうしても環境が違うと症状が悪化することの方が多いです

ので、そういう状況を踏まえながら接してあげられるようにと思っているとこ

ろです。 

では以上のことについてはご報告でした。 

続きまして第 2第 3号と第 4号の方をご覧ください。 

事前に配布してございましたけれども、第 3号の方は令和 6年度錦江町教育行

政の基本姿勢ということで本年度こういう気持ちでやっていきますよというこ

とを書いたものでございます。 

校長会教頭会で説明してありますが、昨年も教育委員の皆様方にもお示しした

ものでございます。 

教育振興計画が今年度最後にあたります。集大成ということと、第 3期のもの

が全部達成できればいいんですが教育はなかなかそういうわけにいきませんの

で今後も継続してという形で取り組んでいきたいと思います。また見ていただ

いて、もしご質問が出そうなときは説明させていただきます。 

それからもう一つはですね、一番最後の 15ページですが、もうこれが非常にこ

れから先の一番大切なところかと思うんですが、令和 6年度で振興計画が今年

度で終わりです。 

ということで、来年度新しい振興計画を作成しなきゃいけません。 

本年度中にこれを策定して皆さん方にご提案して、そしてできるだけ早いうち

に取り組もうと思っております。 

基本目標が変わりました先ほどのやつを見ていただくと変わったところがわか

ると思うんですけども、明日を拓く、こころ豊かでたくましい人づくりってい

うのが基本目標でしたけれども、今回は夢や希望が実現し、ともに未来を創る

人づくり、誰もが幸せや豊かさを感じられるまちを目指したいということで、 

国の教育目標は変わってきましたので、それを踏襲して県の目標も変わってき

ました。 

ということで、本町もそれに乗っかるっていう意味じゃないんですけども、当

然それを踏まえながら進めていきたいというふうに思います。 

次に、波線の入った部分が新しく入ったりこれまで他のところに入っていたも

のが少しクローズアップしたいという部分が入ってきております。 

これについて肉付けをしながら、また、本年度の事業計画にプラスアルファも

出てくるし、本年度のこれまでやっていたけども、これはもう今後やっぱり非
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常に働き方改革の上ではもう初期の目的を達成したから、もう今回からやめま

しょうかというのも出てくるかと思いますので、そういうつもりで見ていただ

いて、あとはおいおい振興計画については素案並びに概要版等皆様方にご提案

してまいります。 

来年の 4 月からは、これに肉付けされたものが出来上がってくるというふうに

ご理解いただきたいと思います。 

以上です。 

今年度の基本姿勢と来年度に向けての骨子案についてでしたが、何かご意見等

ございまでしょうか？お願いします。 

よろしいでしょうか？それではそれぞれご意見があったらと思いますのでよろ

しくお願いします。 

では、小梅枝委員の方はどうでしょうか？はい、よろしくお願いします。 

はい。4 月が始まって、新しい体制で教育行政等を進めていくということなの

で私も何か協力できるがあればというふうに考えて頑張っていきたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

ありがとうございます。谷口委員よろしくお願いします。 

はい。月になって本当に落ち着かない毎日を過ごしてるんですけれども、こん

なに学校も落ち着かないんだというぐらい、いろんなことがあるんですけど。 

立場の弱い人のこと、学校の先生たちはもちろんなんですけど支援員さんとか

私達って何もしょうがない人たちが学校でいっぱい動くんだけど、言っていい

かわからないですが、支援員の人が突き飛ばされて足の親指を怪我してしまっ

て、でもその日はどうどうもなかったんですけど、もう今 3日ぐらい経つんで

真っ黒になって病院に行ったらもう爪はもう死んでるからもう切開して取った

方が早く治るよと言ったんですけど、ここだけの話だけど、その病院に行った

ときに、これは労災になるよって言われたんだそうです。 

でも、それを管理職に言ったら、全然動いてくれない。教育委員会に連絡して

おくか、聞いてみましょうって言ってそれから二、三日また経つんだけど、何

とも言ってこなくて、もう 1 回言ったら、返ってきた言葉がもうなんか、目の

前が真っ黒になったんだけど、労災にするのは、書類をたくさん書かないとい

けないですよとか言われて、その人もめっちゃ悩んでるけどなんかどう私達は

判断したらいいんだろうと思って私達を守るのはどこなんだろうというのを今

必死でその人も言って、もうその人は志布志の方に募集が出てるので、そっち

に行こうかなって。本当に根本的に言って、私達を守るのはどこなんだろうっ

て、なんか調子のいいときだけ使われてるとかそういうふうな気持ちがだんだ

ん嫌な気持ちになるんですよ。 

だからそういうのってどうなのかなって思って皆さんも知ってると思うけど 2

月 3 月だったかな、悲しい事件が小で起きて、若い女の先生が自殺してしばら

くどこにいるかわからないって探し回ったら、学校の隅の方で、、、 
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最初その人も一生懸命の先生だっていうのを話聞いてたから、一生懸命する人

だけがそんなつらい思いをしてるの見過ごされたのかなと思ってですね、もう

管理職には本当に一生懸命してる人にもっと寄り添う職場であってほしいなっ

て今つくづくそんなもんな気持ちでいます。 

ありがとうございました。ごめんなさい。もう一ついいですか。幸せを感じる

豊かさを感じるっていう言葉があるんですけど小学校低学年に調査がありまし

た。あなたは今幸せですか。 

本当に多くの子供たちが幸せじゃないって答える。 

この幸せな日本でそういう答えが出るっていうのはおかしくないと思うんだけ

ど、そういう気持ちの捉え方もちょっとちゃんと教育の中に入れてほしいなっ

て他の国を見てごらんっていうのもあってもいいのかなって。はい、ごめんな

さい以上でした。 

ポイントが SDGs に舵を切ったのはまさにそのことです。 

やっぱし、グローバル地球規模で質問を考える、今の地を与えられたところの

幸せまたはもちろん幸せでないっていう状況ではそこはなぜなのかっていうの

を互いに学び、何ができるんだろうかということを考えてくれる子供たちであ

ってほしいなということでした。 

ありがとうございます。 

桑原委員、お願いします。 

お疲れ様です。4 月になってまた 1 年間よろしくお願いいたします。教育長が

ちょっとおっしゃいましたけど仕事上、ちょっと欠席が一番多い人になります

のでその部分はちょっとどっかでカバーできたらなと思っております。 

あと新聞にも載ってましたけど教職員の給与体系の見直しとかありますし、あ

れも昔のままですね、もう 60 年ぐらい変わってない方針もありますし、また

2024 問題と言ってますけど、結局働き方改革でありますんで大幅に変わってい

くだろうと言われてますので、その辺どう変わっていくのかなとちょっと思っ

てるところです。 

微力ながら、少し動けたらなと思っております。一つ、うちなんかの業界も関

係あるんですけど、労災隠しが一番アウトです。今は逆にそれを逆手に取って

学校でも怪我をしたよっていうような方、うちなんかでも現場で怪我もしてな

いのに現場で怪我をしましたよっつって労基に書き込んで嘘を言ってどうにか

して補助をもらうとか、いうこともありますのでその辺の意識をですね、労災

に関して変えていかないと、ゆくゆくは自分に返ってくるよと。書類はいっぱ

いといっても、紙に 3枚書くだけなんで大した作業ではないです。 

ありがたいことに教員の給与体系のことも言っていただきました。今後、変わ

ってくるじゃないかなと期待を持ち方ですけれども、もう私には関係ないと言

ったら失礼ですけれども、でも違法つまり長時間労働という今一生懸命やらな

いかんということで部活動の地域移行も訴えているところですが、もうその部
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活動の地域移行の前提にあるのは教員の長時間労働です中学校だからやはり何

か何とかしてあげないといけないだろうなと思ってるところです。また策を練

りたいと思います。では総括して南園委員お願いします。 

はい。そうですね。いろんな意見が出て、谷口さんが言われたのは桑原委員の

アドバイスをぜひ参考に。もうテレビや新聞等ではそういう労災の件、承認に

なった事例というのはもうたくさん出てますから、それを絶対泣き寝入りって

いうか、そういうふうにしたら駄目だと思います。やっぱり大人が自分の意見

を主張して、自分は一生懸命やってるんだという姿勢を見せることも大事じゃ

ないかなと思うので、やっぱりそこは上司が何と言おうと訴えて頑張ってほし

いなというふうに思いました。 

書類の書き方なんか、管理職の方も納得いかれると思うので、やっぱりそこは

一個人としてやっぱりそれは個人の尊厳にも関わるので、大事にしていてほし

いなと思いました。 

私は総括ということで今、錦江町の第 4期教育資本振興基本計画の骨子を見さ

せていただいて真ん中の教育の取り組みにおける視点というのが、この中の一

番時代を超えて変わらない価値のあるものの尊重、これはもう当然やらないと

いけないし時代が変わっても変わらないものはあるわけなのでここは大事にし

てほしいな。それから 2番ですね。ここは私今、子供たちを取り巻く大人が一

番これを捉えなきゃいけないかなというふうに感じております。 

やはり過去の自分の体験経験が、こびりついて社会の変化に良い適応しようと

しない。そういう意識が大人の中にありすぎると、子供たちに良い影響は与え

ない大人が、今現状をどういうふうに捉えてどういうふうに対応するべきかと

いうのを大人自体がしっかり自覚して生きていかないと次の担い手は育たない

なというふうにつくづく今思ってます。 

はい。 

以上です。 

はい、ありがとうございました。 

今年度、20 周年なんですよね。市町村合併になったときに、町民が何名ぐらい

だったか覚えてらっしゃいますか。 

田代と大根占が合併して大体 1万人を超えてたんです。 

世帯数が 4400 世帯で今どれだけの数 20 年経った今がですね、今年 4 月 6200

名で約 4000 人減りました。 

20 年間で世帯数は 3400 世帯数が約 1000 世帯、この 20 年間でいなくなりまし

た。 

そういう中で教育かつ生涯学習を含めていろんなだから生涯スポーツっていう

のは今、南園委員がおっしゃった通りですね。 

昔の状態は確かに 1 万人もおって 4000、5000 世帯あって今、3000 世帯しかな

いところ町民ももう 6000 人しかいない中で昔は懐かしんでいても、この国の負
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担はどこに来るのって、若い連中に来るんですよね。 

だからそこら辺りがなかなか難しいところだなと。 

だからさっき言った通り教育振興計画を立てるにあたってこれまでやっていか

ないといけないまたやってほしいという要望があっても、ひょっとしたらもう、

次の振興計画ではすいませんがということになるかもしれません。 

児童数で見ると、20 年前に本町が合併したときに、児童生徒数は 830 人ぐらい

です。今全部で 380 人ぐらいなんですよ。400 名ぐらい減ってるんです。 

だからこそ、小学校の統合あるいは中学校の統廃合も致し方ないところなんで

すが、でもそれでもちゃんとして教育の充実を図っていかないといけないとい

う子供の少子化ってのは全国的なことだからどうしようもないかじゃなくてや

っぱりこの中で統合しながらも、その子供たちがこういう学べる環境作りをし

ていかないといけないんじゃないかと小規模校だからよく、一昨年昨年回った

ときにですね、子供が 1人になっても学校をなくしてくれるなともうそれを根

強くおっしゃる地域の方もいらっしゃいました。 

でもその 1 人の子供は豊かな教育関係で学んでるんだろうかと両者踏まえて小

学校の方を来年 4 月をめどに統合していきますけど、教育委員の皆様方にはそ

ういうところも十分理解していただいてご意見をいただくと本当にありがたい

なと思うし本年度もまたよろしくお願いしたいなと思います。どうも皆さん方

のご意見をまた有効に生かしていきたいと思いますありがとうございましたで

終わりたいんですが、一つご報告がございます。 

私事ですけれども任期がですね、5月の 31日までです。 

今 4 月ですから明日臨時議会がありますということを先ほど言いましたけど、

明日の審議会に小梅枝委員と私の退任の議会が承認を受けると思います。新教

育長が明日決まるからだと思いますけれども、新教育長についてはまだ発表は

できません。 

私もあんまり詳しいことは言えませんけれども、事務局職員はちゃんとおりま

すので私がいなくなっても全然困ることはありません。 

ただ、それを支えてくださる教育委員の皆さんたちがいらっしゃいますのでま

た、いろいろ交渉が正面からいろいろご示唆をいただきながら、錦江町の教育

がこれまでと同様にさらに新しい振興計画にのっとって進んでいけたらと。ま

た、退任のご挨拶をさせていただきますが、議会前になんで言うてよって言わ

れるかもしれませんが、明日の議会で明後日の新聞報道になったときに一言ね

かったねと思われるとつらいですので、また残り 1 月、私も精一杯頑張りたい

と思いますよろしくお願いしますどうもありがとうございました。 

以上をもちまして令和 6年度第 1回の定期便で終わります。 

お疲れ様でした。 

 

 


